

“中国龙舟名城”端午龙舟竞渡备战忙

○新华社长沙6月18日电 “咚咚咚……”18日下午，烈日当空，湖南省汨罗江国际龙舟竞渡中心前，随着一串急促、有力的鼓点声响起，两条龙舟在汨罗江上破浪前行。

健壮的划手跟随鼓点奋力划桨，动作整齐，水面上溅起一阵阵浪花，这是汨罗市罗江镇汨东村龙舟队正在进行训练。“我们从6月5日开始下水训练，今天准备练到6点钟。”汨东村龙舟队队长刘胜利说。

位于汨罗江畔的汨罗市因屈原而闻名，也被称为“中国龙舟名

城”“龙舟故里”。当地开展龙舟运动历史悠久、群众基础深厚。“五月五，龙舟下水打锣鼓”等民谚在汨罗江畔口口相传，展现出民众勇争上游的精神气。

随着端午节的临近，当地群众连日来顶着烈日备战龙舟比赛。据了解，2023年湖南国际文化旅游节暨纪念屈原逝世2300周年系列活动将于6月20日至6月21日在汨罗市举行，包括国际龙舟邀请赛和民间龙舟赛，共有来自汨罗江畔的10支民间龙舟队参加民间龙舟赛。

训练进行得热火朝天，岸上的呼喊加油声也热闹非常。训练间隙，有汨东村的村民来到江边，手持一根长竹竿，末端系上一块红绸，在岸边高高举起，不停地摇晃，等龙舟划到岸边，便将红绸系在龙头上。“这是汨罗民间龙舟运动的传统，叫‘上红’，是村民为龙舟队伍加油打气，希望他们努力拼搏，拔得头筹，自己也可以得到一个好彩头。”刘胜利告诉记者，除了“上红”这一传统，还有村民自掏腰包，为龙舟队购买矿泉水、西瓜等解暑物品。

屈子祠镇双楚村龙舟队在2022年汨罗民间龙舟赛上获得亚军。为了备战今年的龙舟赛，队员们连日来顶着烈日训练，每天训练6个小时，既练体能，也练技能。“我们队有40名队员，由热爱龙舟运动的村民组成，平均年龄约40岁。”双楚村龙舟队领队金科介绍，队员来自各行各业，有农民、建筑工人，也有端午回乡的大学生。他说：“我们要全力以赴备赛，到时候全力赛出风格、赛出风采，向八方来客展示汨罗人的龙舟精神。”



赛龙舟迎端午

■6月18日，龙舟队在广东肇庆市高要区金利镇西围涌参赛。

端午节临近，多地举行赛龙舟活动迎接端午。

新华社发

石宇奇：接受成长的代价，继续攀登顶峰

○新华社北京6月18日电 在苏迪曼杯奉献惊艳表现后，石宇奇又参加了三站世界羽联巡回赛，成绩都不太理想。一起起伏，高峰连着低谷，正如他这几年的职业生涯。荣誉和挫折带来的，是身心多维度的成长。展望通向巴黎的路，国羽头号男单很清醒，也很坚定。

“每个人肯定都希望自己能站在巅峰上，一览众山小，但这条路其实非常崎岖、非常难走。我当然希望能够达到这个目标（成为像林丹一样的超级明星），但要一步一步来。”石宇奇日前在接受新华社记者专访时说。

一个月前在巴黎奥运会羽毛球项目首站积分赛苏迪曼杯上，石宇奇作为核心成员帮助中国队夺取三连冠。顶着团体赛加主场作战的巨大压力，他交出了五战五捷的成绩单。

“不希望在自己、在男单的手上丢分。我只是做了一些该做的事，队伍有需要我就上场，把这分拿下，给大家作贡献。”石宇奇说得云淡风轻，苏杯是齐心协力的一项大赛。作为一个团队，必须每个人都全力以赴。”

至于印象最深的比赛，他毫不

犹豫选择了与日本队的半决赛，尤其是那场力挽狂澜的男双对决。当时刘雨辰/欧烜屹在大比分1比2落后时上场，决胜局连续挽救4个赛点后反败为胜，为中国队扳平大比分，成为国羽最终翻盘的转折点。

“在悬崖边上，非常顽强，这种比分、这种压力下能够扳回来，我觉得再来几次都不一定能做到。”石宇奇回忆，那场球看得比自己上场打还紧张。

决赛夜，颁奖仪式前，欢闹的人群里，石宇奇落泪了。一方面是觉得“夺冠不容易”，另一方面，27岁的他也想到，这有可能是自己最后一届苏杯，“按照目前的形势，年轻人在慢慢往上走，我肯定要做好这方面的准备”。

他所说的“年轻人”，已经取得一些亮眼成绩。今年“00后”李诗沣拿下全英赛男单冠军，翁泓阳夺得马来西亚大师赛亚军。

石宇奇坦言，虽然现在国羽男单整体实力比较弱，但有很大进步空间。“而且我们的心态比较好，是保持一种冲击对手的心态，所以可能发挥会相对好一些。不过在比赛经验以及战术体系方面，还需要再学习。”

谌龙退役后，石宇奇正式扛起

国羽男单大旗。在最新的世界排名中，他位列第六，李诗沣、陆光祖、赵俊鹏都在前20，翁泓阳排名第25。“我们的排名整体在往第一梯队靠。希望咱们男单越来越好，整体实力提高之后，能跟世界一流水平的球员进行更多交流。”石宇奇说。

去年世锦赛石宇奇提前解禁复出，重新踏上赛场的他很激动。

从教练到家人，感谢的名单列了一长串。奥运会上这段时间，石宇奇希望首先把身体状态保持好，同时积极提升技战术水平，并多与国外选手交流、取长补短。现在谈目标还为时过早，他想“先全力以赴把这张入场券拿下来”。

比奥运会更近的是杭州亚运会。上一届石宇奇随队拿下男团冠军，这一次他觉得卫冕之路将是“非常艰苦的战斗”，因为目前男团整体实力没有绝对优势，本土作战压力也不会小，但他相信团队会有很强的冲击力和凝聚力。

至于男单，石宇奇分析，现在多名顶尖球员实力相当，从世界排名是看不出什么的，最重要的是临场发挥，要看心理素质。

“竞技体育就是一筐鸡蛋往墙上砸，能有一个完整的留下来都很困难。这是一项非常艰苦的挑战。但是有这么多人鼓励我，我会一往无前地走下去。”他说。

时间，我觉得对整体心态、身体上，都有很大帮助。学习了一些东西，希望以后能够避免类似的事情。”石宇奇说。

去年世锦赛石宇奇提前解禁复出，重新踏上赛场的他很激动。从教练到家人，感谢的名单列了一长串。奥运会上这段时间，石宇奇希望首先把身体状态保持好，同时积极提升技战术水平，并多与国外选手交流、取长补短。现在谈目标还为时过早，他想“先全力以赴把这张入场券拿下来”。

比奥运会更近的是杭州亚运会。上一届石宇奇随队拿下男团冠军，这一次他觉得卫冕之路将是“非常艰苦的战斗”，因为目前男团整体实力没有绝对优势，本土作战压力也不会小，但他相信团队会有很强的冲击力和凝聚力。

至于男单，石宇奇分析，现在多名顶尖球员实力相当，从世界排名是看不出什么的，最重要的是临场发挥，要看心理素质。

“竞技体育就是一筐鸡蛋往墙上砸，能有一个完整的留下来都很困难。这是一项非常艰苦的挑战。但是有这么多人鼓励我，我会一往无前地走下去。”他说。

高畠勉出任武汉三镇主教练

○新华社武汉6月18日电

武汉三镇足球俱乐部18日发布公告称，高畠勉出任俱乐部一线队主教练。

资料显示，1968年出生的高畠勉曾任日本川崎前锋队主教练、日本U21国家队助教，培养出中村宪刚、川岛永嗣和谷口博之等日本国脚。2016年来华执教后，高畠勉先后担任河北华夏幸福青训团队总教练、预备队总教练，及海南之星主教练。

17日，武汉三镇俱乐部宣布，经友好协商，佩德罗及其教练团队不再担任一线队主教练及相关教练职务。佩德罗曾带领武汉三镇获得2021赛季中甲联赛冠军、2022赛季中超联赛冠军和2023赛季中国足协超级杯冠军。2023赛季中超联赛至今，武汉三镇3胜7平2负，位列积分榜第八位。

靖安山地自行车精英赛封宽杰获四连冠

○新华社南昌6月18日电

第五届靖安山地自行车精英赛18日在江西省宜春市素有“白茶之乡”美誉的靖安县举行，精英组几乎囊括了国内水平最高的业余山地车选手，最终封宽杰连续第四次夺冠。

靖安山地自行车精英赛始于2018年，今年设精英组和本地组两个组别，吸引了全国18个省区市的200多名山地自行车选手和骑行爱好者参加。跟前几届一样，赛道设置在靖安县仁首镇茶立方生态茶园，这是一条穿梭在丘陵茶园的高速山地赛道，路面多为黄泥路和沙石路。这个季节，茶园绿意盎然，运动员们时而在坡道上艰难攀爬，时而从山径中飞驰而下，引发赛道边观众的阵阵欢呼。

赛道单圈距离4.3公里，总爬升高度达160米。精英组的赛程为8圈，总距离34.4公里。本地组的赛程为3圈，总距离12.9公里。部分赛段坡度起伏大、弯道急，加上高温闷热的天气，比赛对车手们的体力和耐力是很大的考验。经过一个多小时的艰苦骑行，中国喜德盛车队运动员封宽杰收获精英组冠军。

“今天虽然很热，但好在没下雨。比赛刚开始的时候我也尝试发动进攻，但谁也不想被拉开距离，全程大家都一直都在一起骑。我很高兴在最后阶段成功突围。”封宽杰赛后说，“能够连续四年在靖安拿到第一，也是对我的努力和赛前充分准备的回报，我觉得再艰苦的付出也是值得的。”

香港举办欢乐跑迎杭州亚运

○新华社香港6月18日电

18日上午，“迎杭州亚运会趣味跑”活动在中国香港站在香港西九文化区举行，吸引了数千名参与者。

活动现场设置了亚运专区，通过播放亚运宣传片、展示火炬等形式介绍了亚运场馆设施和筹办进展。邱佩瑛透露杭州亚运全部竞赛场馆和训练场馆都已经完成竣工验收，并提前进行惠民开放，欢迎香港的朋友在九月来杭州参与这场亚洲体坛盛会。

流，也传播了欢乐和希望，增进两地人民的友谊，点燃大家对杭州亚运会的期待。

活动当天，跑者统一着装，穿过由杭州亚运会主形象色“虹韵紫”装饰的门楼，在吉祥物人偶“琮琮”、“宸宸”、“莲莲”的助威下奔跑向前。亚组委场馆建设部部长邱佩瑛表示，举办“趣味跑”活动是亚运会的惯例，也是杭州亚运会重要的公众参与活动。亚运趣味跑在香港开跑，既是香港和杭州两座城市的对话交

柏林特奥会开幕

○新华社柏林6月17日电

第16届世界夏季特殊奥林匹克运动会17日晚在柏林奥林匹克体育场举行开幕式，来自约190个成员组织的7000余名特奥运动员将参加26个项目的比赛。这是德国首次举办世界夏季特奥会。

运动员入场仪式中，来自四川的轮滑选手侯海洋在中国代表团前方举牌引导队伍入场。中国退役的网球名将李娜与另外7名旗手将国际特奥旗帜带入场地。中国队体操教练高成双代表运动会全体教练员在开幕式上宣读参赛誓言。德国网球特奥运动员索菲·伦斯曼点燃圣火。

国际特殊奥林匹克委员会主席蒂姆·施莱弗说：“这座体育场举办过1936年夏季奥运会，现在我们将继承杰西·欧文斯（1936年柏林奥运会的田径明星）的精神遗产。今天这里的主角是世界上最谦逊、最受欢迎和最懂得包容的人们。”

本届特奥会中国代表团由128人组成，其中运动员89人，平均年龄21岁，最小的14岁，将参加田径、羽毛球、篮球、滚球、足球、体操、举重、轮滑、游泳、乒乓球、网球11个大项的比赛。

加强防汛知识宣传教育 增强安全责任和防范意识

防汛保平安 合力促发展

河源日报社 宣